

ПОДАРОК АРМЕЙСКОГО КОМПОЗИТОРА

13 ИЮН 1968

Имя армейского композитора майора Александра Яковлевича Мамонтова известно многим. Особенно хорошо его знают воины Краснознаменного Киевского военного округа и города Харькова, в котором он служит.

Музыке майор отдает все свободное время. Творчеству композитора посвящались специальные концерты. Его «Песня о Ленине» на слова офицера А. Механикова звучала в дни 50-летия Великого Октября в Киеве, Харькове, Казани, а «Концертный полонез», посвященный памяти польского композитора М. Огинского, — в репертуаре многих духовых оркестров Советской Армии.

За «Концертный полонез» автор удостоен медали Войска Польского.

Лирическая солдатская песня «Осенние дожди» на слова киевского поэта Анатолия Краснопольского в телевизионном конкурсе молодежных песен «Харьков-68» заняла первое место.

Армейская тема — главная в творчестве майора А. Я. Мамонтова. Им созданы песни о ракетчиках, летчиках, артиллеристах.

Долго Александр Яковлевич вынашивал сокровенную мечту — создать музыкальное произведение о своем любимом герое — Василии Ивановиче Чапаеве. И вот после многолетних творческих поисков появилась на свет его баллада о Чапаеве на слова поэтессы З. Александровой — «Урал-река». Она уже неоднократно исполнялась, и каждый раз с успехом.

Произведение композитора А. Я. Мамонтова заинтересовало семью В. И. Чапаева. Сын героя генерал-майор артиллерии Александр Васильевич Чапаев и дочь Клавдия Васильевна Чапаева пригласили Александра Яковлевича в гости. Волнующей была эта встреча, на которой довелось присутствовать и автору этих строк. А. Я. Мамонтов преподнес в дар Чапаевым партитуру баллады «Урал-река».

Майор А. СТЕЦЮК.

КРАСНАЯ ЗВЕЗДА
МОСКВА